

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo

Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

"Financial crisis solution is not financial"
(ENGLISH EDITION)

■ BURSELE DIN LUME
Sectorul transportului aerian, afectat de politica lui Trump **PAGINA 2**

■ Surse: "Allianz" vrea să preia cel mai mare asigurator din Australia **PAGINA 16**

■ Competițiile oficiale încurcă fotbalul! **PAGINA 14**

GRAM AUR = 161,2177 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2131 RON EURO = 4,5006 RON DOLAR = 4,2075 RON

Impostura demagogului rus Dughin

Un miracol face să cîștise "Manifestul Alianței Revoluționare Globale" al fostului profesor de sociologie Alexandru Gheliveici Dughin, de la Universitatea de Stat din Moscova, în aceste zile când, aici, este deschisă expoziția celebrului american de origine slovacă Andy Warhol, regele pop-art și chiar dacă, în realitate, între cei doi nu există altă legătură decât că ambele acțiuni au loc unde mă aflu eu, adică la București, totuși mintea mi-i asociat, astfel că după ce am examinat documentul, am întrebă-o pe fiica mea cum îl cheamă pe ala care a vopsit-o pe Marilyn Monroe, iar ea, ca mastră în grafică (dar, mai ales ca fiică), nu a avut nevoie de nici o lămurire suplimentară la întrebarea oligofrenă, ca să-mi spună că mă refer la Andy Warhol, ba m-a ceară și informat că are o expoziție aici, în această perioadă când Russiatoday.ro a publicat Manifestul.

Nu-i acesta un miracol??

Citește ceva și îți răsare în minte



Duminică, m-am dus la Sala Mică a Teatrului Național, la expoziția Andy Warhol, și după ce am trecut printre manifestații contra grațierii, am verificat situația artei americanului: da, ea nu există. În schimb, m-am fotografiat cu celebra lui operă, cu celebra Marilyn Monroe. Aș fi preferat ca, în locul meu, să apară în fotografie Alexandru Dughin, dar, în lipsa lui, s'încurc bărbos din oțel. Restul protestă alături.

Kovesi - stop!, trebuie să pun stop acestui delir, (sunt în pericol să aflu cine l-a asasinat pe Kennedy în 1963, după ce va fi avut o aventură cu Marilyn Monroe, amanta lui Fidel Castro, prieten cu Hugo Chavez - autor al "chavismului" antiamerican și antiliberal, sursa de inspirație ideologică a lui Dughin) - stop!, căci subiectul este "Manifestul Alianței Revoluționare Globale".

"Manifestul Alianței Revoluționare Globale" este prima lucrare de ideologie rusă contemporană pe care am citit-o, dar fraza asta poate să inducă în delir, nu am defel lecturi în domeniu, nu citesc ideologie contemporană de loc, fie ea rusească sau de oricare altă origine, așa că, inițial, nu a contat că documentul a fost elaborat la Moscova, de un grup de intelectuali al cărui lider este Dughin, deși alții vădese idiosincrazie față de tot ceea ce ne vine de la "frații de la Răsărit".

N-am judecați.

N-am nimic contra rușilor.

(continuare în pagina 4)

În 2011, într-un studiu consacrat lui Dughin ("Rusia lui Alexandru Dughin"), Oprea Rodica relatează: "În interiorul Rusiei de astăzi, Dughin este citit în cazările provinciale, în școli militare și stă pe raftul bibliotecilor personale ale ofițerilor KGB, marile universități civile acordându-i un rol oarecum marginal. Cu toate acestea, Dughin este studiat și chiar dacă în mod oficial nu este asumat, acesta nu înseamnă că multe dintre ideile lui nu sunt agreate sau puse în practică într-o altă formă de manifestare".

Între timp, Dughin a intrat pe lista persoanelor interzise în SUA și Canada, pentru rolul atribuit în conflictul Rusiei cu Ucraina și a fost demis de la catedra de sociologie, drept urmare a unei petiții semnate de zece mii de inși, orișă de declarația lui publică, într-un interviu, privitoare la tratamentul care trebuie aplicat ucrainenilor: "Ucideți-i, ucideți-i, ucideți-i! Nu ar trebui să mai existe discuții. Ca profesor, eu așa consider". Omul este incoerent. Aflu din Wikipedia că, în 2014, în conflictul său cu Serghei Kurghinian, Dughin a spus: "Kurghinian a depășit o linie roșie: controversa ideologică este ceva, distrucția fizică a patrioților ruși este altceva". Dar, asta nu l'impiedică pe Dughin să îndemne la distrucția fizică a liberalelor, ilustrând că, de fapt, nu are niciun fel de convingere.

Journal de criză

ESM: Datoria publică a Greciei este gestionabilă

Datoria publică a Greciei este gestionabilă, dacă țara va pune în aplicare reformele stabilite cu creditorii externi, conform Mecanismului European de Stabilitate (ESM) - fondul de salvare al zonei euro -, care răspunde astfel unui raport intern al Fondului Monetar Internațional (FMI), scurs în presă, potrivit căruia datoria publică a Greciei va exploda până la 275% din PIB în 2060.

"Credem că povara datoriei Greciei este gestionabilă, dacă reformele convenite vor fi implementate în totalitate, grație condițiilor favorabile ale împrumuturilor oferite de ESM pe termen lung, precum și a măsurilor pe termen scurt adoptate recent în vederea reducerii datoriei", a informat ESM, adăugând: "Grecia și Europa s-au pus de acord în privința unui curs fiscal ambițios pe perioada de derulare a programului de creditare, care este credibil și susținut de măsuri de urgență în cazul apariției unor evenimente neprevăzute".

Conform ESM, performanța fiscală a Greciei în 2016 a fost peste așteptări.

Un document al FMI, obținut de Financial Times, arată că povara datoriei Greciei va scădea la 170% din PIB până în 2020, respectiv la 164% în 2022, însă după aceea va începe să crească exponențial până la 275% din PIB în 2060. (V.R.)

EPOPEEA CHF CONTINUĂ

Împrumutații în franci elvețieni au așteptat din nou degeaba

● Înalta Curte a respins ca inadmisibilă sesizarea pe înghetarea cursului CHF, într-un dosar cu Banca Transilvania ● Stan Târnoaveanu: "ÎCCJ nu a soluționat sesizarea, a lăsat instanța să decidă" ● Avocații clienților: "O nouă palmă dată consumatorilor, s-a pierdut vremea degeaba"



Împrumutații în franci elvețieni (CHF) își păstrează optimismul și se agită de orice pronunțare pe care instanțele urmează să o dea. Doar că așteptările lor au fost în zadar, în ultima perioadă, atât unele instanțe, cât și Curtea Constituțională amânând sau respingând ca inadmisibile diverse procese sau sesizări cu greutate pentru toate dosarele în CHF.

Este și cazul mult așteptatei decizii de ieri, de la Înalta Curte de Casație și Justiție (ÎCCJ), care a respins ca inadmisibilă sesizarea formulată de Tribunalul Dolj într-un proces pe înghetarea cursului CHF, într-un dosar deschis de client împotriva Băncii Transilvania (care a preluat Volksbank).

Decizia pronunțată ieri înseamnă că Înalta Curte a refuzat să soluționeze cauza, lăsând instanța să hotărască în respectiva speță, după cum ne-a spus avocatul Stan Târnoaveanu, partener senior la Casa de Avocatură Zamfirescu Racoți & Partners.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)

TRIBUNALUL BUCUREȘTI URMEAZĂ SĂ SE PRONUȚE ASTĂZI

Raiffeisen Bank a pierdut la Curtea Constituțională, într-un proces cu ANPC

Raiffeisen Bank a pierdut la Curtea Constituțională a României (CCR), într-un proces pe care Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) l-a deschis pentru eliminarea unor clauze considerate abuzive, din contractele de credit.

CCR a respins excepția de neconstituționalitate ridicată de Raiffeisen Bank cu privire la acest dosar, conștientizând că dispozițiile art. 13, alin. 1 din Legea 193/2000 privind clauzele abuzive din contractele încheiate între profesioniști și consumatori sunt constituționale în raport cu criticile formulate. Banca a invocat, în sesizarea sa, retroactivitatea legii. Decizia Curții este definitivă și general obligatorie, conform informațiilor publicate în Monitorul Oficial.

Clauzele vizate fac referire, în principal, la modul de stabilire a dobânzii.

ANPC a solicitat, în instanță, ca Raiffeisen Bank să modifice dobânda aferentă tuturor creditelor, dobânda fiind stabilită în mod abuziv, neținându-se cont de nivelul LIBOR, EURIBOR sau ROBOR.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)



ASOCIAȚIA BROKERILOR S-A PLÂNS LA ASF, DUPĂ ELIMINAREA UNUI COMISION DOAR PENTRU INTERMEDIARIII STRĂINI:

"Brokerii autohtoni sunt discriminați"

● Asociația Brokerilor, gata să se adreseze instanței, Avocatului Poporului, Curții de Conturi și Consiliului Concurenței

Regulamentul nr 16/2014 privind veniturile ASF, începând cu 1 august 2016.

La începutul acestui an, Autoritatea a transmis Asociației că analizează această sesizare, potrivit unor surse din piață. (ADINA ARDELEANU)
(continuare în pagina 7)

ANRE investighează mai multe tranzacții de pe bursa de energie

Consiliul Concurenței și ANRE analizează tranzacțiile dubioase realizate în luna ianuarie, pe bursa de energie OPCOM, ne-au declarat reprezentanții Consiliului Concurenței (CC).

La rândul lor, oficialii ai Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei ne-au spus că autoritatea a început procedurile de investigație asupra mai multor operațiuni de tranzacționare pe bursa de energie OPCOM, începând cu luna decembrie 2016.

Reprezentanții ANRE au susținut că, în momentul de față, nu pot preciza mai multe informații cu privire la companiile sau tranzacțiile anchetate.

Victor Ionescu, director general al OPCOM, ne-a spus: "Probabil că Autoritatea realizează investigațiile pe baza informațiilor pe care le primește, fie prin raportare, fie informațiilor brute pe care noi le transmitem la ANRE".

Domnia sa a subliniat că OPCOM nu a primit o solicitare expres, în legătură cu acest subiect și nici nu trebuie să primească.

Domnul Ionescu a adăugat: "Aceste rapoarte sunt produse din toate mecanismele noastre de supraveghere și monitorizare. Pe lângă acestea, în situațiile în care există anumite suspiciuni sau analizăm com-

portamentul pe anumite piețe, noi facem anumite propuneri. Autoritatea ia măsurile corespunzătoare după o investigație".

Victor Ionescu ne-a mai declarat: "Un exemplu ar fi că noi facem observații în legătură cu frecvența tranzacționării pe anumite produse, modul în care se conectează la tranzacții, când se conectează, când fac tranzacții. Sunt anumite elemente pe care le monitorizăm și, în funcție de acest lucru, dacă sunt create premisele unor suspiciuni, sigur că facem informații către Autoritate".

A.M.
(continuare în pagina 14)

